

Ο Μητροπολίτης Βεροίας για τον βίο και τις αρετές του Αγίου Λουκά του Ιατρού

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας](#)



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων πραγματοποίησε διαδικτυακή ομιλία στη σειρά των εκπομπών «Επισκοπικός Λόγος» το απόγευμα της Πέμπτης 16 Ιουνίου 2022 και ανέπτυξε το θέμα: «Αγάπησα το Μαρτύριο», με την ευκαιρία της πρόσφατης εορτής του Αγίου Λουκά του Ιατρού.

Ο διαδικτυακός «Επισκοπικός Λόγος» αποτελεί μία ευκαιρία πνευματικής ωφέλειας και παρηγορίας στους δύσκολους καιρούς που διανύουμε και μεταδίδεται κάθε Πέμπτη στις 7:00 μ.μ. στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, στην αντίστοιχη σελίδα στο Facebook, στο κανάλι στο Youtube καθώς και στον ραδιοφωνικό σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως «Παύλειος Λόγος 90.2 FM».

Ο Σεβασμιώτατος στην διαδικτυακή ομιλία του ανέφερε μεταξύ πολλών άλλων: «Εορτάσαμε πριν από λίγες ημέρες τή μνήμη ενός συγχρόνου αγίου τῆς Ἐκκλησίας

μας, ενός αγίου που έγινε γνωστός τα τελευταία χρόνια στην πατρίδα μας από τα πολλά θαύματά του, του αγίου Λουκά, αρχιεπισκόπου Συμφερούπολεως, του ιατρού και θαυματουργού.

Σύζυγος, πατέρας, ιατρός, χειρουργός, μοναχός, ιερέας, αρχιερέας, στον πόλεμο, στην ειρήνη, στη φυλακή, στην εξορία, στη φτώχεια, στα βασανιστήρια, στους διωγμούς, στην προδοσία, στα τραπέζια των συσιτίων, στις αγίες Τράπεζες των ιερών ναών, στα χειρουργικά τραπέζια, ο άγιος Λουκάς κήρυττε «Χριστόν έσταυρωμένον και άναστάντα», όμολογούσε πίστη θαυματουργό, άφοσίωση αγάπης, έλπίδα και καρτερία, δίδασκε τό άκατάβλητο και άκατανίκητο ήθος της χριστιανικής μεγαλοκαρδίας, την έναντι όλων των πολιτευμάτων και ιδεολογιών υπεροχή του πολιτεύματος των άληθινών χριστιανών.

Ο άγιος Λουκάς, ο θαυμαστός και θαυματουργός ιατρός, ο καλός ποιμένος της Συμφερούπολεως, ο νεοφανής άστéρας της Έκκλησίας, που τόσα υπέμεινε και τόσα υπέφερε και τόσα άντεξε για την αγάπη του Χριστού είναι για όλους πρότυπο άγωνιστού· και για έγγάμους και για άγάμους, και για κληρικούς και για λαϊκούς, και για ιερείς και για αρχιερείς.

Σεβάσμιος, γλυκός, έπιβλητικός, μάς καλεϊ νά μήν υποκύψουμε, νά μήν όπισθοδρομήσουμε, νά μήν γυρίσουμε πίσω στα εύκολα του κόσμου, στις πλατείες όδούς, στις λεωφόρους της χαλαρότητας που οδηγούν στην άπώλεια. Οι ήμέρες είναι πονηρές. Η άθεία δέν σταματά νά προκαλεϊ τό θρησκευτικό συναίσθημα των χριστιανών. Άς κάνουμε τό καθήκον μας, ο καθένας μας έφ' ω έτάχθη.

Ο άγιος Λουκάς μάς ενισχύει μέ τα θαύματα που έπιτελεϊ καθημερινά, τόσο στην Ίερά Μονή της Παναγίας Δοβρά στη Βέροια, όσο και σε όλο τον κόσμο, και τα όποια μέ πολλή εύγνωμοσύνη μάς τα κάνουν γνωστά οι άδελφοί μας, στη ζωή των όποιων επενέβη θαυματουργικά ο άγιος.

Άν κανείς θελήσει νά άπαριθμήσει τα θαύματα τα όποια έπιτελεϊ καθημερινά ο άγιος Λουκάς, θά πρέπει νά γράψει βιβλία όλόκληρα. Τα άνέφερα όμως ένδεικτικά, ώστε νά ενισχύομεθα και έμεις στην πίστη μας και νά ζητούμε τή χάρη και τή βοήθειά του, αλλά και νά μιλούμε γι' αυτά και στους άδελφούς μας, για νά τούς ενισχύομε την πίστη και νά τούς στηρίξουμε. Διότι είναι άλήθεια ότι πολ-λές φορές άπογοητευομεθα και άποθαρρυνόμεθα από όσα βλέπουμε νά συμβαίνουν γύρω μας, από την άμαρτία που πλεονάζει, από την άπιστία και την άθεία που όμολογεϊται δημόσια και συχνά είναι και προκλητική και έπιθετική, ώστε νά αισθάνεται ο πιστός και ο κληρικός υπό διωγμό. Όμως αυτά τα θαύματα,

αυτή ή ζωντανή παρουσία τῶν ἁγίων μας καί τοῦ ἁγίου Λουκά, πού εἶναι ἕνας σύγ-χρονος ἅγιος, καί ἔζησε μέσα σέ ἕνα καθεστῶς ἄθεο καί ὑπέμεινε διωγμούς καί μαρτύρια, μᾶς δί-δουν δύναμη καί μᾶς παρακινοῦν καί ἐμᾶς νά δίδουμε τή μαρτυρία τοῦ Ἰησοῦ Χριστοῦ στούς ἀνθρώ-πους, ἔστω καί ἐάν μερικές φορές γίνεται μαρτυρική, γιατί μᾶς ὑπεν-θυμίζουν ὅτι ὅπου πλεονάζει ἡ ἁμαρ-τία ὑπερπερισεύει ἡ χάρη τοῦ Θεοῦ, καί περισσεύει καί στά ἁγνά παιδιά τά ὁποῖα μέ τά ἁγνά τους μάτια τόν βλέπουν τόν ἅγιο, ἀλλά καί σέ ὅποιον τόν ἐπι-καλεῖ-ται μέ φόβο καί μέ εὐλάβεια καί δέχεται τή χάρη τοῦ ἁγίου πλού-σια.

```
<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span>
```